

经过四年的沉淀与等待,备受期待的音乐竞技节目《歌手2024》日前以全新的姿态回归,本节目采用每周现场直播的形式,成为热议的焦点。打破完美滤镜,在真实与缺憾中回归的《歌手2024》,对于音综节目来说又意味着什么?

《歌手2024》: 真实与缺憾

刘宗智 实习生 左家瑞 济南报道

实力交锋高下立判

从《歌手2024》首期播出开始,每周五晚围绕节目的讨论持续不断,上周播出的第四场竞演,也在网友的热议中落下帷幕。

第四场竞演中,七位歌手依旧尽力为观众呈现出自身最佳的表演状态,但从观众反应来看,一些歌手的表现不尽如人意,引发网友争议。那英选曲《搁浅》,由于紧张未能完美掌控演唱,出现了音准偏差,最终仅获得第五名,引发网友对那英比赛状态的质疑;黄宣改编周杰伦的歌曲《印第安老斑鸠》,技巧性极强的改编却未能赢得观众青睐;知名乐评人耳帝表示,凡希亚的歌曲本身与改编,与她的声音气质都有点貌合神离,唱得大气完整,但是难以给人情感上的冲击力。

值得一提的是,第四场竞演迎来了补位歌手孙楠。第三期节目后,节目组公布补位嘉宾为孙楠,很多网友表示有些失望,因曾经的“退赛风波”,孙楠与《歌

手》节目组多年来一直存在争议,而孙楠的这次回归,也正回应了当年的风波。谈到此前的冲动退赛,他直言自己已经看到了网上的种种议论,如今的自己已经能够以平常心面对批评:“如果说以前来《歌手》是登山,是希望能够到达更高的高度,那么如今的心境则是‘蹦极’,跳下去,是挑战,也是突破。”九年后的孙楠依旧是行业里的知名歌手,心态的转变也让他能更从容坦然地面对舞台、面对观众。孙楠也通过实力实现了口碑反转,独特的“楠”式高音一开口便让全场沸腾。《拯救》这首歌难度极高,孙楠的演唱保证了完成度,技术合格,感情充沛,完美的发挥让孙楠拿下了当场竞演第二名的成绩。

打破滤镜再现真实

《歌手2024》最大的看点,莫过于“全程直播无修音”的新形式,让观众见证了歌手最真实的声音和现场表现,打破了过度依赖修音技术的现象,满足了观众对音乐纯粹性的渴望,这种敢于打破“不完美”滤镜的勇气,本身就是一种值得称赞的真诚。

流行音乐界长期以来对修音技术的过度依赖,已经让许多人对这种虚假现象感到厌倦。虽然适度的修音可以提升观众的观演体验,但过度的修饰和对技术的依赖损害了创作的真诚和初心。从选秀节目到音乐综艺,过度修音和半开麦的现象变得普遍,这种对技术的依赖,让一些歌手在修音前后的表现大相径庭,忽略了提升唱功和作品质量的重要性,既不尊重听众,也违背了歌手的职业操守。直播带来的真实感和感染力是任何技术都无法复制的,而那些经过过度修饰的“完美”声音,虽然在技术上无懈可击,却缺乏真实的情感表达,显得千篇一律。观众渴望看到的是歌手们对音乐的热爱和对舞台的尊重,在《歌手2024》中,歌手和节目制作方能够摒弃对技术的过度依赖,直面真实的不完美,本身就值得肯定。

另外,本季节目的比赛规则中,创新性地引入了揭榜与袭榜的环节。参赛歌手通过在线平台提交申请,由观众通过投票方式选出支持的对象,节目制作团队则根据歌手的演唱技巧、音乐创作、舞台表现力、市场前景以及揭榜的反响等多个标准,综合评

定参与节目的选手。这种模式不仅极大地提升了观众的参与度,也让选手的选拔过程变得更加公开和透明。在第二期节目中,黄宣和杭盖乐队作为揭榜歌手亮相,他们的网络预约量达到50万后便获得了挑战资格,这也打乱了原本在线歌手的演出顺序。第四场竞演结束后,节目组宣布美国歌手查理·普斯将作为袭榜歌手加入袭榜赛,这种“开盲盒”式的体验极大地满足了观众的好奇心,观众难以预料节目组后续还会准备什么惊喜,期待值拉满。由观众和歌手共同参与决定演出顺序的新玩法,为节目增添了更多的可能性,也为观众带来了既紧张又充满看点的观看体验。

争议不断难掩缺憾

《歌手2024》官宣回归前便争议不断,对于这一沉寂多年的音综的回归,网友们充满期待,但期望越高就越容易失望,在播出数据越来越好的同时,节目的短板和缺点也逐渐暴露出来。

首先是围绕首发阵容的争议,除了那英等个别知名歌手,首发名单中的其他歌手似乎并不够

重量级。二手玫瑰的“二人转+摇滚”风格,杨丞琳歌手身份的模糊性,以及汪苏泷作为综艺常客的身份,都引发了观众对于他们是否适合首发阵容的质疑。在首期直播中,主持人何炅也坦言节目并未获得充分的肯定,“我们没有得到太多的鼓励”。海来阿木的加入也引发了争议,作为活跃在短视频平台的流量歌手,很多观众对海来阿木的受众群体产生了怀疑,甚至认为节目邀请海来阿木是在讨好短视频。

全程直播无修音的赛制是一把双刃剑,一方面这种比赛方式呈现了歌手的真实水准,另一方面也让许多歌手的短板暴露无遗。失去了后期修音的完美滤镜,节目中歌手们的现场表现形成了鲜明对比,一些歌手出现跑调、气息不稳等问题,另外一些歌手则以高音和感染力强的台风赢得了观众的认可。节目组鼓励歌手尝试不同的音乐风格,但一些歌手在编曲的处理和曲风的把握等方面显得力不从心,很多观众并不买账。对《歌手2024》的争议和讨论,反映出观众对于音乐综艺节目的期待和审美多样化,也反映了华语乐坛所面临的挑战和机遇。

编辑:曲鹏 美编:陈明丽

结婚启事

边令鹏和张晴于2024年6月9日缔结婚约。

喜今日,赤绳系足,珠联璧合;卜他年,白头偕老,桂馥兰馨。

特此公告,敬告亲友亦作留念。

壹点优选

甲子山绿茶

原生活日报内购会 预订热线: 13853193157

空调移修

正 三联苏宁充氟 移修回收

规 85863908

广告订版电话 0531-85196204

收购字画

◆求购 15864536825

家政服务

◆家政 13793180410

高价收购名家字画

电话: 18866867078

地址: 舜耕路6-1号(泉城公园东门北50米路东)大雅堂美术馆

国企品质·医养结合护理中心·三甲医院

樞樞颐养中心·4950元/起开园特惠

名额有限 先到先得 0531-59515666

地址:历下区·奥体西路与花园东路交会处北行200米路东

悠然亭颐养中心 (医养结合 双院一体)

市中、兴隆、钢城、青岛、滨州、东营、白沙 7店联动

五星养老 国家试点 医保定点 医疗护理 康复理疗 7天试住

地址: 市中区·二环西高架桥下·腊山路16-3号 电话: 88819955

济南高新东区颐养中心 (山东健康济南颐养)

·省属国企16地市布局 与高新管委会合作共营 公办机构 500张床位

·医养结合 长护医保定点 与高新东区医院两院一体

·中医理疗 康复护理 认知症诊疗照护 医生巡诊

普惠专区2000元/月起 康养专区部分房型享5折优惠 七天试住

电话: 0531-58256866 (预约免费接送参观)

地址: 高新东科航路1001号(高新东区医院院内)

金龄健康·山东济南养老服务中心

● 国企品质, 公办机构。

● 全国养老服务先进单位、全国敬老文明号、济南市五星级养老机构。

● 康养专区推出部分特价房, 享康养专区床位费低至8.5折。

普惠专区2700元/月起, 医护专区床位费9折优惠。

电话: 0531-82805587/82805588

地址: 济南市市中区里岳路3668号

伊脉山泉® 招商加盟

伊脉水源地崂山西麓, 青岛闪找科技有限公司出品。

加盟电话: 0532-88889168